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令和元年度 第３回定例教育委員会 議事録 
 

 

■ 日  時 令和元年６月１７日（月）午後３時００分～午後４時０３分 

 

■ 場  所 和束町体験交流センター 会議室 

 

■ 出席委員 教育長        西 本 吉 生 

教育長職務代理者   石 橋 常 男 

委員         北 口 弘 子 

委員         村 田 年 宏 

委員         植 田 宏 和 

 

■ 欠席委員 ０人 

 

■ 説 明 員 教育次長       竹 谷 秀 俊 

学校教育課長     竹 谷 正 則 

生涯学習課長     竹 谷 秀 俊（教育次長兼務） 

生涯学習課生涯学習係長 

    増 田 晋 吾 

       学校教育指導員兼社会教育指導員 

   稲 垣 公 美 

 

■ 事 務 局 教育次長       竹 谷 秀 俊 

学校教育課主事    東 浦   翼 

 

■ 傍聴者数 ０人 

 

■ 議事日程 

       日程１ 議事録の承認 

       日程２ 議事録署名委員の指名 

       日程３ 会期の決定 

       日程４ 諸般の報告 

       日程５ その他 
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■ 議  事 

西本教育長 

 ただ今から、令和元年度第３回定例教育委員会を開会します。 

 日程第 1、議事録の承認を議題とします。第２回定例教育委員会の議事録は、事前に配

布しております。議事録について、ご意見、ご質問を受けたいと思います。質問等ある方

は、挙手をお願いします。 

 

（各委員よりないとの声あり。） 

 

西本教育長 

 特にご質問等がないということですので、これを承認することとします。 

 日程第２、議事録署名委員の指名を行います。本日の議事録署名委員は、村田委員にお

願いします。 

 日程第３、会期の決定を議題とします。お諮りします。本定例会の会期は、本日１日間

としたいと思います。これにご異議ございませんか。 

 

（各委員より異議なしとの声あり。） 

 

西本教育長 

 異議なしと認めます。したがって本定例会の会期は、本日１日間と決定します。 

 日程第４、諸般の報告を行います。 

１番は私の方から報告いたします。本年度の山城地方教育委員会連絡協議会理事会と定

期総会、それと教育長部会・委員部会合同研修会が５月１６日に開会されました。会場は

順番に回っています。今年は木津川市でした。私と理事の石橋委員さんに出てもらってい

ます。総会は例年どおりです。平成３０年度の事業報告、決算報告及び会計監査報告があ

った後、役員の選出ですが、令和元年度の役員も昨年度に引き続きということですので、

配布した役員（案）となっております。会長は松本精華町教育委員さん。以下副会長５名

です。連合からは委員部会の幹事として石橋委員さんになってもらっています。２年サイ

クルで回っていますから、平成３０年度と令和元年度は同じ役員ということで承認をされ

ました。あと令和元年度の運営方針或いは事業計画についても協議をされまして、配布の

事業計画（案）が承認されたところです。委員さんに関連するところは、一番下になりま

す。令和２年２月に教育長・教育委員研修会が開催される予定です。詳しい日程とか内容

等については未定です。これは教育長・教育委員さん全員参加の研修になりますから念頭

においてください。この日は総会後、合同研修会ということで講演を聞きました。京都府

総合教育センターの木上所長から教職員の人材育成についてお話がありまして、京都府の

教員の現状とか或いは人材育成に関する国の動き、それからそれを受けた京都府の人材育

成、その辺りについて説明がありました。以上です。よろしいですか。 

 ２番の令和元年度京都府小・中学校学力診断テストについてです。これにつきましては、
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会議の非公開についてお諮りしたいと思います。相楽東部広域連合教育委員会会議規則第

４条第１項には、「会議は公開とする」と定められておりますが、同項ただし書きに公開の

例外として「個人情報に関すること」や「公開により著しい支障が生じるおそれのあるこ

と」については、「教育長又は委員の発議により出席者の３分の２以上の多数で議決したと

きは、これを公開しないことができる」と定められています。本件は、各校の個別情報に

関することであり、児童生徒が少人数であることも踏まえ、会議を非公開にしたいと思い

ます。これにご異議ございますか。 

 

（各委員から異議ないとの声あり。） 

 

西本教育長 

 異議なしということですので、諸般の報告２番、令和元年度京都府小・中学校学力診断

テストについては、ただ今から非公開とします。 

諸般の報告２、令和元年度京都府小・中学校学力診断テストについて（非公開） 

 続いて、諸般の報告の３番から７番までは、教育次長が報告します。 

 

竹谷教育次長 

 ３番、山城教科用図書採択地区協議会委員の選任についてです。村田委員に就任いただ

くということでお願いをしております。協議会規約の第４条で委員の総数が２０名となっ

ております。委員は、第５条の第１号で教育長、第２号で教育委員会が指名する委員とい

うことで、２名となっています。第２項で任期は１年と定められております。よろしくお

願いします。 

 ４番、笠置町四季彩祭実行委員会委員の選出についてです。引き続き北口委員に就任を

お願いしております。笠置町四季彩祭実行委員会規約を添付しています。第５条の第１７

号で相楽東部広域連合教育委員会が会員になっております。任期につきましては５月３１

日から令和２年３月末までで、任期は通知文の中で示されております。よろしくお願いい

たします。 

 ５番、和束町民生児童委員推薦会委員の選出についてです。村田委員にお願いをしてお

ります。和束町民生児童委員推薦会規則を添付しております。第２条第２項の第４号に教

育に関係ある者ということで、１２名を６団体からということで、各２名ということです。

村田委員に就任をお願いしております。任期は第３条で３年となります。もう１名は、社

会教育委員会議の中川隆夫議長にお願いしております。よろしくお願いいたします。 

 ６番、令和元年第１回相楽東部広域連合議会臨時会についてです。６月１１日に開催さ

れました。議案につきましては、平成３０年度一般会計補正予算第６号専決が可決・承認

されました。あと同意としましては、監査委員の選任の件ということで、杉岡議員が選任

されました。追加議案が６件ありまして、議長辞職の件と議長の選挙と副議長の選挙、議

席の一部変更と常任委員の選任と議会運営委員の選任、全て可決されております。別紙と

して議会構成一覧表を添付しております。議長が廣尾議員、副議長が岡田議員、監査委員
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が杉岡議員、文教常任委員会の委員におきましては、委員長が鈴木委員、副委員長が畑委

員、以下、委員となっております。 

 ７番、令和元年度相楽地教委連の合同研修会の開催についてです。日時は、７月５日の

金曜日、午後３時半から、会場・場所は木津川市中央図書館です。内容につきましては、

講演、教育改革について、講師は山城教育局長です。資料を添付しております。合同研修

会と懇話会が予定されております。本日、出欠の確認をさせていただきます。後程よろし

くお願いします。以上です。 

 

西本教育長 

 ３番から７番まで報告がありました。３番の山城教科用図書採択地区協議会委員の選任

についてですが、できたら教育委員会のこの会議の中で選出したかったのですが、報告の

方がちょっと間に合いませんでしたので、事前にこちらの方でお願いをしたということに

なっております。去年までは石橋委員に出ていただいていたのですが、今年は採択が小学

校の教科書ということですので、村田委員にお願いしたということです。ご理解、ご了承

の程をよろしくお願いいたします。７番の研修会ですが、去年は台風で中止になりました。

その研修会の出欠を確認させていただきます。 

 

（各委員から参加するとの声あり。） 

 

西本教育長 

 全員参加です。よろしくお願いします。 

 

西本教育長 

 続いて、諸般の報告の８番と９番は、学校教育課長が報告します。 

 

竹谷学校教育課長 

 ８番、令和元年度第２回山城教科用図書採択地区協議会の開催についてです。今年度の

教科書採択は、学習指導要領改訂に伴う小学校教科書並びに平成２７年度の採択から４年

を経過する中学校教科書を採択する年となっております。山城地域で使用される教科書を

採択する本協議会では、現在、文部科学省の検定に合格した教科用図書について各教科、

調査員を委嘱し、調査研究をしてもらっているところです。この調査結果及び教科書展示

における一般住民からの意見や府教委からの選定資料等をもとに第２回採択地区協議会に

おいて選定、採択することとなります。この第２回会議では、各教育長並びに各教育委員

会から選出の教育委員１名の計２０名が委員となり、協議の上、教科書を採択することと

なります。日程ですが、先日連絡があり、７月１９日の金曜日、午前９時から田辺総合庁

舎で開催と決定されました。 

 ９番、令和元年度在籍児童・生徒数についてです。５月２７日付けで和束小学校に１年

生２名が転入しました。これにより和束小学校の児童数は１２４名となりました。連合全
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体では３小学校の児童は２２２名に、２中学校の生徒数は１２７名となり、５校合わせた

児童・生徒数は３４９名となります。以上です。 

 

西本教育長 

 村田委員、採択協議会の日程の連絡入っていますか。７月１９日。長丁場です。大変で

す。丸々１日です。よろしくお願いします。 

 次、諸般の報告の１０番から１４番までは、生涯学習課から報告してください。 

 

生涯学習課長（竹谷教育次長） 

 １０番、和束町史編さん事業の進捗状況についてです。第３回和束町史編さん委員会が

５月２４日に開催されました。会議では、平成３０年度を振り返って事業の点検と報告を

いたしまして、令和元年度の事業計画等について説明を行い、承認をいただきました。平

成３０年度にできなかった事業について、令和元年度中できっちりと計画を進めていくと

いうことで説明をさせていただいておりました。以上です。 

 

増田生涯学習課生涯学習係長 

 １１番、女性支援事業「女性学講座（管外研修）」の実施についてです。日時は６月２５

日の火曜日、午前７時３０分からです。場所は兵庫県姫路市方面となっております。詳細

はチラシのとおりです。 

 １２番、第９回宵待ち隣町の宵涼み会の実施についてです。昨年度は、天候の影響で実

施できなかったのですが、今年度については、例年どおり７月の第１土曜日、今年は７月

６日の土曜日、午後３時から午後８時までの予定で、笠置いこいの館（屋外エントランス）

等で実施します。詳細はチラシのとおりで、裏面に内容等を記載しておりますのでご覧い

ただければと思います。 

 １３番、家庭教育事業「メンズ・キッチン（男子料理教室）」の実施についてです。日時

は７月２０日の土曜日、午前１０時からです。場所は笠置町のつむぎてらすです。詳細は

チラシのとおりです。 

 １４番、本のポップ募集についてです。チラシをご覧いただきたいと思います。チラシ

に掲載されている本のポップ、小さな広告を募集するという事業です。受付期間は、６月

１日から９月２９日まで、和束町体験交流センター図書室に提出いただくこととなってお

ります。以上です。 

 

西本教育長 

 生涯学習課関係の事業の紹介と案内でした。ご質問ありますか。宵待ち隣町の宵涼み会

ですが、去年は台風の影響で中止でした。今年は何とかやりたいと思っています。今年も

社会教育委員さんによるコーラスを発表される予定です。諸般の報告は、以上です。 

 日程の第５、その他です。事務局説明をお願いします。 
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竹谷教育次長 

 １の諸報告（送付済）の事項です。①から⑦まで配布させていただいております。学校

要覧は、本日お手元に配らせていただいております。よろしいでしょうか。 

特に、ご意見、ご質問がございませんので、２の次期定例教育委員会の開催日程につい

て協議したいと思います。事務局（案）は、７月２２日の月曜日、午後３時です。場所は、

この体験交流センター会議室です。ご都合はいかがでしょうか。 

 

（教育長、委員により「定例教育委員会の日程」を協議する。） 

 

西本教育長 

 次期定例教育委員会は、７月２２日の月曜日、午後３時から開催します。 

 以上で、第３回定例教育委員会を終了させていただきます。ご苦労様でした。 

                           〈午後４時０３分閉会〉 

     

― 了 ― 


